石景山区首部法治栏目剧-《社区那点事儿》正式开机

社区编排情景剧

本报讯(记者吴赛赛)"《社区 那点事儿——老寇上当记》,第一 场开机!"随着"咔"的一声打板,我 区首部法治栏目剧——《社区那点 事儿》正式开机了。

该系列网剧由石景山区法制 宣传教育和依法治区领导小组办 公室、区司法局和八角街道共同主 办,以发生在身边中的真实案例为 蓝本,由专业编剧、导演、演员加社 区居民共同参与制作参演。通过 法制栏目剧这个大众参与平台,进 一步深化法制宣传教育,创新宣传 形式,拓展普法领域,充分利用普 法网剧资源,提升普法宣传效果, 进而实现普法宣传阵地的全覆盖。

《社区那点事儿》普法栏目剧 采用实景拍摄,剧中大部分演员是

人法制宣传教育的知识点,采用观 众喜闻乐见的网络剧集形态,运用 真实再现、情景剧、系列剧等手法, 围绕生活中的案例进行二度创 作。该剧将节目重心放在普及法 律知识、提高公民的法律意识方 面,也摒弃以往普法宣传单一的法 律说教形式及单纯的案件回放模 式,而是深入基层、关注民生,以普 通老百姓的视角解决社会矛盾,将 社会中能够反映人们生活领域中 发生的各式热门案例和关注的焦 点进行故事化演绎,将枯燥的法理 知识以通俗易懂的网剧形态传达 给观众,让观众在欣赏节目的同时 能够得到一定程度的法理知识和 法律教育,进而达到生动普法,弘

据了解,开机仪式结束后,《社 区那点事儿》第一集《老寇上当记》 迅速进入了紧锣密鼓的拍摄。八 角街道办事处主任介绍道:"这一 次我们创新形式,通过栏目剧让社

区居民学法知法守 法敬法。栏目剧最 大的特点就是群众 参与,居民从观众 变成了主角。比如 第一集讲的是一位 老先生上当受骗的 故事,这在我们的 日常生活中非常普 遍,这一集有90位 群众演员参演,居 民们切身参与能

够对我们所宣传的法律知识和日 常案例有更深刻的体会,让这部剧 的宣传效果更好。我们也将通过 多种渠道让大家收看到这部凝结 群众智慧的剧目,预计到8月份的 时候和大家见面。





本报讯(通讯员刘子硕)苹果园街道军一社区地处部 队大院,这里有很多"空巢"老人和行动不便的军人家属,由 于部队管理严格,蔬菜商贩不能进入社区,因此,买菜就成 了他们最大的难题。为有效解决居民买菜难的问题,街道 多次联合区商委、军区营院办、军一居委会召开协调会,最 终将新发地蔬菜直通车引进社区。早晨7点,新鲜的蔬菜 整齐地摆放在直通车前,菜站工作人员也以饱满的热情迎 接社区早起买菜的居民。此次引进的新发地直通车是政府 支持的菜篮子工程。起初,直通车每周三、周六都会按时来 到社区,为居民带来丰富的食材,深受百姓欢迎。现在的直 通车每周一加派一次,变成了周一、三、六三次进社区,此举 不仅方便了居民生活,而且从采购、配送、销售各个环节都 有监督、有保障,为老百姓带来了真正的放心和实惠。

综合新闻投稿邮箱: nakuzai@126.com

简讯

- 为充分发挥民营企业,特别 是中小微型民营企业在吸纳就业 方面的积极作用,市人力资源和社 会保障局召开了"2016年民营企业 招聘月部署动员会"。面对当前毕 业生就业的严峻形势,我区定于4 月底至5月底举办民营企业招聘 月专项活动,结合我区实际情况, 积极开发适合毕业生的就业岗位, 强化帮扶力度。 张洋
- ●著名京剧表演艺术家、京剧 大师梅兰芳之子梅葆玖先生,遗体 告别仪式于5月3日上午10点,在 北京八宝山殡仪馆大礼堂举行。老 山街道严密制定现场执勤方案,并 组织辖区治安志愿者、专职巡逻队 在玉泉路地铁口至八宝山地铁口 进行周密部署,加强巡视检查,协 助做好安全保卫工作,维护现场秩 序,确保仪式顺利进行。 项晓宇
- ●为丰富社区文体生活,促进 和谐社区建设,提高居民身体素 质,近日,八宝山街道沁山水北社 区居委会举办了"羽翼双拼快乐 身心"羽毛球比赛。通过举办此次 -活动,增强了社区居民之间的沟通 与交流,为羽毛球爱好者搭建了一 个交流、竞技的平台,赢得了居民 们的一致好评。 张艳平
- ●近日,古城街道对八千平社 区、古城路、古城大街、古城南小街 的环境卫生和秩序进行巡查整 治;对街面商户无序悬挂的门头牌 匾和占道经营行为提出整改要求, 要求社区物业配合居委会对居民 楼墙面小广告进行喷涂;对未清理 的建筑垃圾和砖块进行清理;努力 创建促进健康的良好环境,提高群 周雯 众文明卫生素质。



组织志愿者培训 提升为老服务技能

本报讯(通讯员韩明)为推进社会动员与 志愿服务工作,加强志愿队伍建设,提高志愿 服务工作能力,近日,五里坨志愿协会协同星 缘社会组织进行了培训交流活动。

本次活动分为三个环节。第一环节是培 训活动。讲师就"社区如何开展志愿服务活 动"、"为老志愿服务项目策划"等方面进行详 细的讲解。随后,与会人员参观了大兴社会 组织服务中心,中心负责人分享了他们在资 源整合和组织管理方面的经验,双方就新兴 社会组织服务中心如何扶持各类社会组织, 并协助社区开展服务工作进行了座谈。第三

个环节是参观五里坨春晖颐老年公寓。春晖 颐老年公寓是五里坨街道扶持的标杆式的养 老机构,秉承"专业护理老人,替儿女尽孝道" 的服务宗旨,为老人打造一个享受健康快乐 的乐龄之家。参观后,与会人员表示养老公 寓的规范化管理和人性化服务,特别是资源 管理零浪费给他们留下了深刻印象。

此次志愿服务培训和参观活动围绕构建 幸福美丽和谐新社区的总体要求,对普及为 老助残服务理念,提升为老服务技能,扩大为 老服务范围,全面提高五里坨街道为老志愿 服务工作整体水平起到积极的助推作用。

为老旧小区安装门禁 消除安全隐患

本报讯(通讯员葛志亮 高慧)近日夜里, 八角街道杨庄南区29号楼共有12户居民的 防盗门锁被撬坏,引起了居民的恐慌,居民们 找到社区要求安装门禁。经过了解,八角街 道杨庄南区29号楼、49号楼这两栋楼房是 1992年八角村拆迁的回迁房,涉及多家产权 单位,由于历史问题,这两栋楼一直由社区代 为管理。这类老旧小区居民楼除了楼道内遍 布"牛皮癣",还存在进出人员复杂,失窃案件 多发等问题。为此,八角街道杨南社区综合 考虑项目实用性、居民需求率、民意支持率等

因素,组织召开居民代表大会,对社区的惠民 项目实施计划进行听证表决。社区党组织依 据表决结果、资金使用额度等进行综合考量, 确定对29号楼、49号楼安装门禁系统、楼宇对 讲系统等一系列惠民项目。

近年来,八角街道大力实施"惠民工程", 不断创新机制,真正服务于民,踏踏实实地为 群众解难事、办实事。此项工作增强了街道 和社区基层组织联系群众、组织群众、服务群 众的能力,有效提升社会和谐度和居民的幸 福指数。

非法集资 宣传口号

远离非法集资 拒绝高利诱惑

石景山区一周天气预报

预计未来一周,石景山区以多云天气为主,风力较大。具体预报如下: 5月5日(星期四): 多云转晴, 偏北风2级转4、5级, 阵风7级, 27~16℃; 5月6日(星期五): 晴间多云,偏北风4、5级(阵风7级)转3级,25~13℃;5月7日(星期六):晴转多云,北转南 风2、3间4级,26~14℃;5月8日(星期日):多云转晴,北转南风3、4级,26~15℃;5月9日 (星期一): 晴转阴, 北转南风2、3间4级, 26~15℃; 5月10日(星期二): 多云转晴, 偏北风1、 2级转3、4级,28~16℃;5月11日(星期三): 晴转阴,北转南风2、3间4级,29~17℃。 敬请关注本区最新天气预报。

春夏季腰椎间盘突出最易复发

春夏季是腰椎间盘突出复发的 季节。腰椎病为常见病多发病,广 泛地存在于各行各业中,其中长期 处于坐位工作的人员有相当大的 比例患病。

北京长庚医院骨科医生指出, 其实腰椎间盘突出是没有季节性 的疾病,但是为什么现在夏季成为 腰椎病的多发季节了呢? 主要是 人们的不良生活习惯所决定的。

专家说,夏季随处可见伤害腰 椎的行为。夏季,很多人为了凉快 选择穿低腰裤、露脐装,可是开着 空调也是每个人的选择,为此寒冷 就趁机袭击我们的腰椎健康,导致 腰椎病的复发。夏季,每人必备的 就是高跟鞋、高跟凉鞋,而穿上高 于3厘米的高跟鞋,人体负重力线 大大改变,骨盆前倾,腰部后仰。 过度的腰部后伸背肌收缩绷紧,腰 的,还会造成椎间盘突出。 椎小关节和关节囊处于紧张状态, 劳损,引起腰痛。另外,睡姿不佳 量做到不弯腰。 也是导致腰椎病发生的另一个原

因。在卧床时应当使腰部的肌肉、 椎间盘、韧带等处于自然放松休息

以上的伤害腰椎的行为您是不 是也有呢?如果有,就要注意了! 除此之外,专家说腰椎间盘突出的 预防还要注意:

- 1、保持良好的生活习惯,防止 腰腿受凉,防止过度劳累。
- 2、站或坐姿势要正确。脊柱 不正,会造成椎间盘受力不均匀, 是造成椎间盘突出的隐伏根源。 正确的姿势应该"站如松,坐如 钟",胸部挺起,腰部平直。同一姿 势不应保持太久,适当进行原地活 动或腰背部活动,可以解除腰背肌 肉疲劳。
- 3、锻炼时压腿弯腰的幅度不 要太大,否则不但达不到预期目
- 4、提重物时不要弯腰,应该先 长期下去,关节囊和腰背肌即发生 蹲下拿到重物,然后慢慢起身,尽
 - 5、睡觉尽量睡硬板床。

北京长庚医院健康教育知识普及